

居民心愿“挂”树上 社区帮忙圆梦想

康复街社区有棵居民“心愿树”

□本报记者 李霞

“青海院小区下水道堵塞,请社区疏通!”“福利街院内顶楼上种菜,浇水施肥影响楼下邻居生活,请社区协调处理。”“我想要几本关于家电维修方面的书,不知能不能找到?”……

6月26日,记者走到卫东区五一路街道康复街社区办公楼二楼的楼梯口处,只见雪白的墙壁上一棵绿色的“心愿树”格外引人注目。一张张五颜六色、写满社区居民“微心愿”的心形小卡片贴在绿叶丛中,显得很独特温馨。“心愿树”的一侧是其简介,另一侧是留言栏。上方还写着“征集微心愿,圆梦社区行”一行大字。

“种下心愿树” 居民晒心愿

“‘心愿树’上的心愿一般都不大,通过我们的协调基本都能实现,因此我们叫它‘微心愿’……”该社区党支部书记魏巧

枝告诉记者,为了能及时了解群众心声,更有针对性地满足群众愿望,去年9月份,康复街社区在辖区各居民小区安装了10多个“微心愿”意见箱,广泛征集居民“微心愿”,帮助居民圆梦。为了让居民的心愿公开透明,方便社区帮其圆梦,今年5月初,他们又特意“种下”了这棵居民“心愿树”。

魏巧枝说,“心愿树”上贴的居民“微心愿”,全是社区居民的自由表达,有的是居民自己挂上去的,有的是社区工作人员走访入户时收集到的,居民的“微心愿”上墙后,很快将会由社区工作人员或者志愿者帮其圆梦。

小小“心愿树” 圆梦一个个

“社区可真是帮了我的大忙了!”前段时间,居民张素萍与丈夫一起在市区开源路中段开的家居用品店缺少资金,夫妻二人向社

区表达想申请创业担保贷款的“微心愿”,社区工作人员认领了“微心愿”后多方奔波,一周前,帮张素萍夫妇申请到了10万元的创业担保贷款。

居民蒋福申8岁的孙子亮亮去年12月份遭遇车祸,左腿受伤严重,一直在外地一家骨科医院治疗。蒋福申的家庭也不富裕,尤其给孙子看病这段时间,日子更是过得紧巴巴的,得知社区设立“心愿树”后,蒋福申也向社区表达了希望能得到好心人救助的“微心愿”。很快,社区联系爱心人士,给蒋福申家送去了3000元的救助金,目前正在帮亮亮办理低保手续。

半个多月前,家住康复街社区广胜巷92号院7号楼3单元的几位住户通过“心愿树”晒心愿:通往3单元各家的一处供水总管道的阀门坏了一个多星期,使得四楼以上的住户家中上不去水,希望社区尽快协调维修。社区得知此事后,组

织该单元的14户居民凑钱,很快更换了漏水的管道阀门,居民家供水恢复了正常。

希望征集更多的“圆梦使者”

“菜市场遇狗咬伤纠纷,盼解决!”这是居民王先生一周前写下的一份“微心愿”,工作人员得知此事后,当场陪同王先生一起找到狗的主人,经协调,狗的主人答应赔偿王先生200元医疗费。

王先生说,当时他只是抱着试试看的态度找到社区,没想到这么快就将问题解决了。

魏巧枝说,“心愿树”不仅比“微心愿”征集箱更醒目,而且也更受居民欢迎,设立一个多月来,康复街社区就征集“微心愿”20多个,绝大多数已经得到解决。魏巧枝希望能有更多的社区志愿者成为“圆梦使者”,加入到点亮“微心愿”的队伍中来,让社区“心愿树”枝繁叶茂、四季常青。



清爽宜人天 快乐过双休

6月28日上午,市区白鹭洲国家城市湿地公园内,女孩正在家人的陪同下快乐玩滑板。降雨过后,天气清爽宜人,气温维

持在25摄氏度上下,市民纷纷走出家门享受惬意双休。据悉,未来几日我市仍将维持多云降雨天气。 本报记者 张鹏 摄



建东立交桥封闭

昨日上午,记者在位于市区建设路与许南公路交叉口的建东立交桥前看到,桥头立起了蓝色的挡板,桥面已被完全封闭。近

日,市公路部门开始对建东立交桥进行全面检测,在此期间,大桥封闭断行,过往车辆可由桥下辅道通行。 本报记者 彭程 摄

一扇防盗门贴了20个开锁小广告

居民不胜其烦

□本报记者 牛超 文/图

自家的防盗门上贴满了开锁小广告,而且不少小广告都是贴了撕,撕了又贴,如此反复,让人心里生气。近日,市民王女士向本报反映了此事。

王女士家住市区五一路金建小区。近日,记者来到她家所在的小区,发现开锁小广告几乎“占领”了整个楼栋,每家住户的防盗门上都花花绿绿、不规则地贴了数张小广告(右图),满眼尽是“开锁、换锁”,让人看了很不舒服。这些小广告,有的标有“原厂门锁,公安备案”,有的写着“开锁、救急”,还有的直接写着“开锁、换锁”……

据王女士说,她家搬到金建小区两三年了,开始防盗门上只贴有一两个“开锁”小广告,后来越来越多。一开始,她还有心情清理,但最后发现越贴越多,“贴了撕,撕了继续贴,根本来不及清理”。

“每天回家看着这些小广告,心里感觉十分不舒服,特别是看到‘开锁’俩字,总担心自家房门会被人打开,没有安全感。”

王女士说,以前以为只有110提供开锁公司的电话,但不知道从什么时候开始,一下子冒出来这么多开锁的,这些开锁匠都有证件吗?这样乱贴小广告该由谁来管理?王女士认为这些开锁公司的行为已经影响到了居民的日常生活,看着心烦意乱,却又无法解决。

无独有偶,市区建设路623号家属院居民家的防盗门上也贴满了开锁小广告。记者数了数,少的有十几张,多的一扇防盗门上贴了20个开锁小广告,而且不少电话的后三位都是“110”。

记者随机拨打了两个小广告上的电话,声称钥匙丢失,房门无法打开。对方只问了地方、商量好了价钱,就答应前去开锁。记者询问是否需要出示证件,对方表示“出不出都无所谓”。后记者又拨打一家标有“公安备案”的开锁行的电话,对方表示要出示身份证或让物业、邻居确认后才能开锁。

开锁广告贴到了家门口,遇到类似事件,你是否会拨打上面的电话?记者随机采访了几位居民。

“不会,我宁可找119或者110。”市民王女士说。

“如果比较紧急,我可能会拨打电话让他们帮忙开锁,但我随后会立即更换门锁。毕竟这个行业太敏感。”市民郭女士说。

“我会求助物业,由他们出面帮忙找开锁匠,这可能会更放心些。”市民张先生说。

……

对此,市公安局110报警指挥中心工作人员提醒市民,街头巷尾的开锁小广告最好不要相信,这些小公司有没有资质很难下定论。市民若有开锁需求,可拨打110求助,公安部门会为市民联系正规的开锁机构。

